

我为群众办实事



赵庄镇

民生跟着『民声』走 小小热线解民忧

“12345,有事找政府!这真的不是一句空话,前几天我家有耕地纠纷,就试着拨打了热线电话,下午政府就过来人了,又是丈量,又是埋界石的,很快就把问题解决了,真是太谢谢他们了!”12月20日,赵庄镇岳寨村的张先生笑着说。

原来,张先生与隔壁的白先生所属耕地由于时间久远,地边界石损毁,耕种时边界不清晰产生纠纷。接到交办单后,岳寨村包区区长、包村干部及第一书记立即到现场核查,而后召集诉求双方,现场安排工作人员丈量,对耕地重新划分并确定界石位置。自此,困扰张先生的问题终于解决。

民生无小事,枝叶总关情。一直以来,赵庄镇始终把热线办理工作作为一项常态化重点工作来抓,落实分管领导负责制,不断优化“查收分派-登记归纳-提醒催办-按时反馈”的处理流程,定期总结汇报,及时发现问题短板,不断提升热线服务水平,全力化解群众的急难愁盼。今年以来,共完成市县交办热线57件,按时办结率、满意率均为100%。

“俗话说:人民是本,为民是道。倾听人民的声音,才能真正了解民之所想、民之所忧、民之所盼,才能准确把握新形势新挑战,办好人民的‘心头事’。下一步,我们会把维护群众利益作为工作的出发点和落脚点,深入了解群众需求,掌握普遍存在的痛点、难点问题,持续做好民呼必应工作,为群众的美好生活护航。”赵庄镇党委副书记、镇长李凯说。

(曹晓丹 文/图)

陈卫东带队督导平顶山职业技术学院食品安全“两个责任”落实情况

12月19日,县三级调研员陈卫东带队到位于我县高新区的平顶山职业技术学院,督导食品安全“两个责任”落实情况。

在平顶山职业技术学院食堂,陈卫东现场查看了操作间的环境卫生、食品加工操作、食材储存、消毒记录和食堂管理制度,详细了解了食堂的就餐人数,以及饭菜供应品种、质量、数量、价格等情况,督促食堂窗口各经营主体认真开展自查,落实好“日管控、周排查、月调

度”工作机制,并就食品进货渠道、环境卫生等工作中存在的问题提出改进意见。

陈卫东强调,校园食品安全要时刻保持高度警惕,学校要切实担负起保障食品安全的主体责任,在制度上严格管理、在质量上严格把关,尤其在食品源头管控等细节上要落实落细,筑牢食品安全防线,让广大师生吃得舒心、吃得放心。

(尚玲玲)

非遗传承人王付臣为地震灾区捐款1000元

“一方有难,八方支援。我们全家为地震灾区捐款1000元,虽然不多,但是表达了我们的一片心意。”12月20日,我县经担舞代表性传承人王付臣对笔者说。

甘肃省积石山地震发生后,牵动着全国人民的心。王付臣从新闻上了解到灾区的困难后,毅然动员全家人奉献爱心,为灾区捐款。他说:“现在正是雪中送炭的时候,我把捐款转给了在郑州的朋友,朋友还通过其他朋友,

一共捐了43800元,购买300件防寒服、300件军大衣,通过厂家直接送到灾区。”

王付臣家住我县杨庄镇王铁庄社区,省级非遗项目担经挑(经担舞)的县级代表性传承人,今年77岁,中共党员,是参加过抗美援朝的老兵,曾多次捐款献爱心。(郭敬伟)



保护文化生态 畅享说唱文化

铁路办——

临时救助“雪中送炭”兜底保障“救急解难”

“在我家最困难的时候,你们及时上门给我办理临时救助,解决了我的燃眉之急,太谢谢你们了!”12月19日,铁路地区铁西社区居民苗俊茹拉着工作人员的手激动地说。

苗俊茹是铁西社区无业居民,现年78岁,独自照料身患老年痴呆的老伴,今年11月因为身体不适,在医院进行检查时确诊膀胱恶性肿瘤,在住院治疗期间花了6万多元,面对后期的巨额化疗费用,家庭无力承担,造成生活严重困难。铁西社区网格员马俊玲在入户走访中了解到情况后,立即帮助苗俊茹优化申请审批程序,并为她办理发放了临时救助金,帮

助她度过难关。

临时救助是国家对基本生活暂时有严重困难的家庭或个人给予的应急性、过渡性的救助。近年来,铁路办事处坚持“为民服务办实事”的工作理念,采取“走、帮、扶”相结合的方式,在积极宣传社会救助政策的同时全面摸排、逐户分析生活困难家庭,对救助对象做到主动发现、主动帮扶,对突发性导致生活困难的家庭和低保对象、特困人员、低收入家庭中因病、因学等造成临时性、阶段性生活困难的群众,及时给予应急性、过渡性临时救助,切实兜住兜牢民生保障基本底线。(宋宗晓)

(上接第一版)要确保不发生规模性返贫,抓好防止返贫监测,落实帮扶措施,增强内生动力,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,强化农民增收举措,推进乡村全面振兴不断取得实质性进展、阶段性成果。

习近平强调,各级党委和政府要坚定不移贯彻党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,把责任扛在肩上、抓在手上,结合实际创造性开展工作,有力有效推进乡村全面振兴,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,站在党和国家事业全局高度,阐明了推进乡村全面振兴的战略要求和主攻方向,具有很强的思想引领性、战略指导性和现实针对性,是做好新时代新征程“三农”工作的根本遵循和行动指南。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,完整准确全面把握内涵要义和实践要求,不折不扣抓好贯彻落实。

会议强调,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,从农民群众反映强烈的实际问题出发,找准乡村振兴的切入点,提高工作实效。抓好粮食和重要农产品生产,稳定粮食播种面积,推动大面积提高粮食单产,巩固大豆扩种成果,探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,做好农业防灾减灾救灾工作,确保2024年粮食产量保持在1.3万亿

斤以上。加强耕地保护和建设,健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,优先把东北黑土地地区、平原地区、具备水利灌溉条件地区的耕地建成高标准农田,适当提高投资补助水平。支持农业科技创新平台建设,加快推进种业振兴行动。落实好防止返贫监测帮扶机制,提高产业和就业帮扶实效,推动建立农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制。坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,精准务实培育乡村产业,完善联农带农机制,实施农民增收促进行动。适应乡村人口变化趋势,优化村庄布局,产业结构、公共服务配置,扎实有序推进乡村建设,深入实施农村人居环境整治提升行动,推进农村基础设施补短板。统筹新型城镇化和乡村全面振兴,提升县城综合承载能力和治理能力,促进县域城乡融合发展。完善乡村治理体系,推进抓党建促乡村振兴,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建设平安

乡村。大力加强农村精神文明建设,持续推进农村移风易俗。强化农村改革创新,在坚守底线前提下,鼓励各地实践探索和制度创新。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,压实五级书记抓乡村振兴责任,落实农业农村优先发展要求,强化政策支持和要素保障。改进工作方式方法,加强作风建设,大兴调查研究,顺应自然规律、经济规律、社会发展规律,把握好工作时效度。广泛汇集各方力量,以钉钉子精神抓好党中央“三农”工作决策部署落地。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。